

# 11月,一大批新规实施,影响每个人的生活!

11月开始,一大批新规正式实施。它们将如何影响我们的生活?

## 全国性法规



### 新版国家基本药物目录11月1日实施 肿瘤药种类达38种

近日,国家卫生健康委员会正式发布《国家基本药物目录(2018年版)》,于11月1日起正式实施。

总品种数的增加,是新版基药目录的特点之一。此次调整共调入药品187种、调出22种,总品种数量达到685种,其中西药417种、中成药268种,多种药品的“入选”引人关注。12种抗癌药新增入基药目录,使抗肿瘤药物的种类达到38种,其中不乏小分子靶向药等创新药物。

此外,新版基药目录还专门考虑了儿童的用药需求,增加了22种临床急需儿童用药,并在原通用名下增加了适宜儿童使用的剂型和规格。

### 部分产品出口退税率提高

财政部、国家税务总局10月25日联合发布通知明确,为进一步简化税制、完善出口退税政策,对部分产品增值税出口退税率进行调整,并自今年11月1日起执行。

通知规定,将相纸胶卷、塑料制品、竹地板、草藤编织品、钢化安全玻璃、灯具等产品出口退税率提高至16%;将润滑剂、航空器用轮胎、碳纤维、部分金属制品等产品出口退税率提高至13%;将部分农产品、砖、瓦、玻璃纤维等产品出口退税率提高至10%。取消豆粕出口退税。

通知还明确,除上述规定所涉产品外,其余出口产品,原出口退税率15%的,出口退税率提高至16%;原出口退税率9%的,出口退税率提高至10%;原出口退税率5%的,出口退税率提高至6%。



### 部分商品进口关税降低

中国国务院关税税则委员会发布公告,自2018年11月1日起,降低部分商品的最惠国税率。此次降税商品共1585个税目,约占中国税目总数的19%,平均税率由10.5%降至7.8%,平均降幅为26%。

此次降税措施主要针对生产所需的机电设备、零部件和原材料等工业品降税,更多是通过降低国内企业的生产成本,提高国内企业的供给能力和水平,间接改善国产品的性价比,最终惠及百姓。

### “证照分离”改革在全国推开

国务院印发的《关于在全国推开“证照分离”改革的通知》,要求从2018年11月10日起,在全国范围内对第一批106项涉企行政审批事项,分别按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务等四种方式,实施“证照分离”改革。

纳入第一批“证照分离”改革范围的涉企行政审批事项中,取消审批的有因私出入境中介机构资格认定等2项,市场主体办理营业执照后即可开展相关经营活动;改为备案的有首次进口非特殊用途化妆品行政许可1项,市场主体报送备案材料后即可开展相关经营活动;实行告知承诺的有电影放映单位设立审批等19项;优化准入服务的有外商投资旅行社业务经营许可等80余项。



### 《公安机关互联网安全监督检查规定》施行

《公安机关互联网安全监督检查规定》自11月1日起施行。根据规定,公安机关应当根据网络安全防范需要和网络安全风险隐患的具体情况,对互联网服务提供者和联网使用单位开展监督检查。

公安机关开展监督检查,可以采取进入营业场所、机房、工作场所、要求监督检查对象的负责人或者网络安全管理人对监督检查事项作出说明、查阅、复制与互联网安全监督检查事项相关的信息、查看网络与信息安全保护技术措施运行情况等措施。



### 11月1日起 这样的净水器不能买!

2017年11月,《反渗透净水器水效限定值及水效等级》国家标准正式发布。这项标准为贯彻落实最严格的水资源管理制度,划出了严守用水效率控制的红线,并于2018年11月1日起开始实施。

这意味着,新国标实施后,凡净水产水率低于35%的RO反渗透净水器,都算不合格产品,新国标通过水效限定值的设定,用于淘汰那些高耗水的净水产品。所以,从11月1日起,购买净水机的你请一定认准这个参数哦。

## 地方性法规



### 山西: 道路货物运输需带货运单

11月15日起,山西《道路货物运输货运单使用管理办法》正式实施。按照规定,凡在山西省公路上通行的货运车辆,均应随车携带货物运输票据,并接受交通运输执法机构的检查。货运单应如实记载车辆当次承运货物的实际情况,不得涂改、污损、伪造,一车一次一单有效。



### 北京: 电动自行车需登记挂牌上路

《北京市非机动车管理条例》将于11月1日起正式施行。条例内容主要包括适用范围,临时标识申领及使用的具体时限,临时标识申领、补领、换领的相关流程等内容,并明确规定未申领临时标识及过渡期后,违规上道路行驶的交管部门将依法予以处罚。



### 海南: 推进河长制湖长制工作

《海南省河长制湖长制规定》将从今年11月1日起实行。该规定明确了河长制湖长制实施范围,包括江河、湖泊、水库、山塘、渠道等水体,实现陆域水体全覆盖。此外,厘清了河长、湖长职责,强化履责手段,并突出了公众监督,鼓励公民、法人或者其他组织积极参与河湖管理保护,为河湖管理提供志愿服务,统筹考虑河长制湖长制工作的开展,将河长、湖长全部融入其中,在全国属最早在立法层面贯彻有关中央文件精神推进河长制工作。